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Niederschrift zur 1. und konstituierenden Sitzung des Ausschusses für 

Stadtentwicklung, Tourismus, Kultur und Wirtschaft am 23. August 2023 um 17:30 Uhr im 

Sitzungssaal des Ortsamtes Vegesack, Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 28757 Bremen 

 

Beginn:  17:30 Uhr 

Ende:   17:45 Uhr 

 

Vorsitzender:  OAL Heiko Dornstedt 

Schriftführer:  Gunnar Sgolik 

 

Tagesordnung: 

 

1. Begrüßung und Konstituierung des Ausschusses sowie Verpflichtung der 

Ausschussmitglieder  

2. Wahl eines Sprechers / einer Sprecherin 

3. Wahl eines stellvertretenden Sprechers / einer Sprecherin 

4. Verschiedenes  

 

Anwesende Mitglieder: 

 

Schwellach, Gisela Neumeyer, Maximilian 

Bischoff, Holger Arnold, Norbert  

Schulte im Rodde, Christoph Werner, Heiko  

 

Anwesend mit beratender Stimme: 

 

Kandaz, Fethi Ilkan Schiphorst, Ingo 

 

Abwesend: 

 

Riskalla, Hans Albert 

 

Gäste: 

Remmo, Houssam 

Pörschke, Thomas 

 

Tagesordnungspunkt 1 

Begrüßung und Konstituierung des Ausschusses sowie Verpflichtung der 

Ausschussmitglieder 

 

Herr Dornstedt begrüßt die Teilnehmer, eröffnet die Sitzung und stellt die Konstituierung des 

Ausschusses fest. Die Beratung inhaltlicher Themen sei für den weiteren Sitzungsverlauf nicht 

vorgesehen. Die Einladung ist den Ausschussmitgliedern form- und fristgerecht zugegangen. 

Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen, die Tagesordnung wird wie 

vorliegend beschlossen. 

 

Herr Dornstedt beginnt die Sitzung mit einer Rückblende: Die Konstituierung des Beirates 

Vegesack erfolgte am 05.07.2023, dort erfolgte die Benennung der Personen für den 

Ausschuss. Das Wahlergebnis hat folgende Sitzverteilung ergeben: SPD mit drei Sitzen, CDU 
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mit zwei Sitzen, die Grünen haben einen Sitz, ebenfalls wie Herr Werner. Die FDP und Herr 

Schiphorst sind mit beratender Stimme vertreten. 

 

Das Ausschussmitglied Christoph Schulte im Rodde, welcher bisher noch nicht verpflichtet 

wurde, wird vom Vorsitzenden auf die Bestimmungen des Beirätegesetzes und per Handschlag 

verpflichtet. Herr Dornstedt verlas in Gänze den Text der Verpflichtungserklärung. 

 

Herrn Riskalla wird in einer kommenden Sitzung verpflichtet, da er heute nicht anwesend ist. 

 

Tagesordnungspunkt 2 

Wahl eines Sprechers / einer Sprecherin 

 

Auf Grund des Wahlergebnisses liegt das Vorschlagsrecht bei der SPD. Frau Schwellach, die 

für die SPD in diesen Ausschuss entsandt wurde, schlägt Herrn Norbert Arnold vor.  

 

Beschluss: Herr Arnold wird einstimmig gewählt. Er nimmt das Amt an. 

 

Tagesordnungspunkt 3 

Wahl eines stellvertretenden Sprechers / einer Sprecherin 

 

Auf Grund des Wahlergebnisses liegt das Vorschlagsrecht bei der CDU. Herr Neumeyer, der 

für die CDU in diesen Ausschuss entsandt wurde, schlägt sich selbst vor.  

 

Beschluss: Herr Neumeyer wird einstimmig gewählt. Er nimmt das Amt an. 

 

Tagesordnungspunkt 4 

Verschiedenes 

 

Herr Dornstedt gibt folgenden Hinweis an neue Mitglieder des Gremiums: Innerhalb des 

nächsten Quartals wird es eine Sitzung geben, die Tagesordnung wird mit dem Sprecher 

abgestimmt. 

 

 

Ende der Sitzung 17:45 Uhr 

 

 

 

 

 

Dornstedt           Sgolik  Arnold 

Vorsitzender           Schriftführer   Ausschusssprecher 


